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Alexander Borsa (Department of Sociomedical Sciences, Columbia University New 

York) és mt. következtetése szerint az egészségügyi intézmények private-equity-

társaságok általi felvásárlása többnyire magasabb költségeket eredményez a betegek és 

költségviselők számára. Az amerikai, kanadai és izraeli szerzők 55 olyan tanulmányt 

azonosítottak, amelyek az egészségügyi intézmények private-equity-cégek tulajdonába 

kerülésének az Egyesült Államokban, Svédországban, Nagy-Britanniában, Kanadában, 

Hollandiában és Németországban kiváltott hatását értékelték. A vizsgált intézmények 

között előfordult hospice, dermatológiai, szemészeti, urológiai és nőgyógyászati praxis.  

A pénzügyi hatásokkal foglalkozó tizenkét tanulmány egyike sem mutatott 

költségcsökkenésre. Kilencnél költségnövekedést mutattak ki, háromnál nem állapítottak 

meg pénzügyi hatást. Az egyik elemzés szerint a private-equity-tulajdonban levő 

kórházaknál emelkedtek sürgősségi ellátás, valamint a fekvőbeteg-kezelés napi költségei. 

Az a következtetés is megfogalmazódott, hogy a private-equity-cég általi felvásárlás 

folytán megnövekedtek a kórházak és a privát biztosítók között kialkudott árak, továbbá 

ez spillover-effektust gyakorolt a helyi piacok egészségügyi kiadásaira.  

Az értékelt tanulmányok közül huszonegy állapított meg a minőségre gyakorolt negatív 

hatást, miközben tizenkét tanulmány nem talált pozitív fejleményeket a minőség 

tekintetében. Pozitív minőségi eredmények a private-equity-részesedéssel rendelkező 

intézményeknél: az akut miokardiális infarktus és a tüdőgyulladás kezelése, továbbá az 

ellátási szükséghelyzetek alacsonyabb valószínűsége a pandémia kezdete óta.  

Negatív következmények az ápolási otthonoknál: alacsonyabb a személyzet minősége, a 

másoknak való ajánlás szintje, a személyügyi ellátottság, a személyzet képzettsége. Orvosi 

praxisoknál a felvásárlást követően megnövekedett a személyzet fluktuációja. Private-

equity-tulajdonba kerülő intézményeknél a felvásárlást követően az urológusok több 

beteget fogadtak, a vizitek időtartama pedig a korábbihoz viszonyítva megrövidült. A 

felvásárlás negatív következményekkel járt a betegelégedettség, az operatív üzemeltetés és 

az általános minőségi értékek területén. Összességében bizonyítékok vannak arra, hogy a 

private-equity-cégek általi felvásárlás a költségek és a minőség tekintetében inkább negatív 

következményekkel jár.  
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